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ΚΕΠΕ: «Εμπορευματικές Μεταφορές και Ανάπτυξη
Διεθνών Εφοδιαστικών Κόμβων στην Ελλάδα»
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Το ΚΕΠΕ εξέδωσε το βιβλίο «Εμπορευματικές Μεταφορές και Ανάπτυξη Διεθνών 
Εφοδιαστικών Κόμβων στην Ελλάδα», με συγγραφέα τον Δρ. Θεόδωρο Τσέκερη,
 Ερευνητή στην Οικονομική των Μεταφορών.

Το βιβλίο διερευνά τη στρατηγική στόχευση ανάδειξης της Ελλάδας σε διεθνές
κέντρο διαμετακομιστικού εμπορίου.

Παράλληλα, αναλύει τις δυνατότητες για την αποτελεσματική αξιοποίηση όλων των
τρόπων μεταφοράς, με σκοπό τη διάχυση των αναμενόμενων ωφελειών με τον πλέον
αποδοτικό τρόπο στις περιφέρειες της χώρας.

Από τη μία πλευρά, η ανάλυση καταδεικνύει τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης
και τις διαπεριφερειακές ανισότητες σε διάφορα μεγέθη και μέσα μεταφοράς ανά
κατηγορία εμπορεύματος.

Από την άλλη, δείχνει τις προοπτικές στην εξαγωγική εμπορευματική δραστηριότητα
και τις ευκαιρίες που έχουν δημιουργηθεί από επενδυτικές δράσεις και σχέδια, όπως
αυτά της εταιρείας COSCO με επίκεντρο τον λιμένα του Πειραιά, ιδιαίτερα σε σχέση
με το αναδιανεμητικό εμπόριο.
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Η ανάλυση τονίζει τον καθοριστικό ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν οι
συνδυασμένες μεταφορές για την ενίσχυση της γεωπολιτικής και της οικονομικής
θέσης και της εξωστρέφειας της Ελλάδας, καθιστώντας την ταυτόχρονα πύλη
εισόδου-εξόδου και διαμετακομιστικό κόμβο εμπορευματικών ροών στην περιοχή της
Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της Μεσογείου, επεκτείνοντας την ενδοχώρα της σε
ευρωπαϊκή κλίμακα.



Ειδικότερα, εξετάζεται το πώς η χώρα μπορεί να προσαρμοστεί στις τρέχουσες
συνθήκες ανταγωνισμού του διεθνούς εμπορίου και της εφοδιαστικής, 
και τις παγκόσμιες ανακατατάξεις των αλυσίδων αξίας και των αγορών των 
επενδυτών-παρόχων μεταφορικών υποδομών.

Μεταξύ των προϋποθέσεων που τίθενται είναι ο μεγαλύτερος συντονισμός των
επιμέρους δικτύων και συστημάτων μεταφοράς φορτίων και η δημιουργία συνεργειών
με άλλες δραστηριότητες, όπως αυτές της μεταποίησης, της ενέργειας και των
τεχνολογιών της πληροφορικής και των επικοινωνιών.
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Επίσης, η ολοκλήρωση του κάθετου χερσαίου διατροπικού άξονα ΠΑΘΕ και η
ανάπτυξη του χερσαίου διατροπικού άξονα της Βόρειας Ελλάδας (με την Εγνατία
Οδό, τους κάθετους άξονές της και τη Σιδηροδρομική Εγνατία) θα συμβάλλουν στην
αύξηση των συνδυασμένων (κυρίως, θαλάσσιων-σιδηροδρομικών) μεταφορών.

Βασικό στοιχείο του προτεινομένου σχεδιασμού αποτελεί η οργάνωση και η
λειτουργία ενός ιεραρχικά δομημένου δικτύου διατροπικών εφοδιαστικών κέντρων
εθνικής και περιφερειακής εμβέλειας, το οποίο εξειδικεύεται με τη χρήση
προηγμένων υπολογιστικών μεθόδων.

Επιπλέον, προτείνονται θεσμικές αλλαγές διαρθρωτικού χαρακτήρα, όπως η
ολοκληρωμένη πολυεπίπεδη διακυβέρνηση των μεταφορικών δικτύων και η
λειτουργία ενός εθνικού παρατηρητηρίου χωρικών δεικτών αξιολόγησης.
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Για την κάλυψη των εντοπιζόμενων επενδυτικών κενών, τονίζεται η σημασία των
καινοτόμων χρηματοδοτικών εργαλείων και των εναλλακτικών ευρωπαϊκών πόρων
από προγράμματα, όπως το «Συνδέοντας την Ευρώπη», της επέκτασης της 
εφαρμογής των ΣΔΙΤ και της προσέλκυσης άμεσων ξένων επενδύσεων από 
διεθνείς παρόχους με επιρροή στις παγκόσμιες αλυσίδες εφοδιασμού.

Ιδιαίτερη συμβολή μπορούν να έχουν και οι στρατηγικές δικτύωσης και συνεργασίας
των υφιστάμενων και μελλοντικών παροχών των κρίσιμων μεταφορικών και
εφοδιαστικών υποδομών με αντίστοιχους του εξωτερικού, η ανάδειξη της χώρας ως
περιφερειακού διαμετακομιστικού κόμβου ενέργειας και η λειτουργία ειδικών μορφών
βιομηχανικών και εμπορικών εξαγωγικών ζωνών.



Οι προτεινόμενοι σχεδιασμοί, σε συνδυασμό με την ενίσχυση του νέου θεσμικού
πλαισίου για την εφοδιαστική, εκτιμάται ότι θα έχουν σημαντική συμβολή στην
ελληνική οικονομία, σε σχέση με μακροοικονομικά μεγέθη, όπως το ΑΕΠ και οι θέσεις
απασχόλησης στους κλάδους των χερσαίων μεταφορών, των θαλασσιών μεταφορών
και της εφοδιαστικής.

Για αναλυτικές πληροφορίες, πατήστε εδώ. 
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